

结婚启事

新郎王振华与新娘王彤彤于公历2023年9月28日领证,10月17日举行结婚仪式,正式结为夫妻,愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦做留念。

沧州博物馆馆藏文物变身憨憨“表情包” 唐代玉狮“笑哈哈” 错金豹镇挺“孤独”

本报讯(记者 吕依霖)近日,由沧州博物馆工作人员创作的8个馆藏文物表情包“新鲜出炉”。主创人员通过观察每件文物的特征,配以诙谐活泼的文字做成表情包,以年轻化的形式,让古老的文物“活起来”(右图)。

这一系列表情包中,咧嘴大笑、憨态可掬的唐代玉狮,被配上了“每天笑哈哈”的文字;汉代错金豹镇则成了一个“孤独落寞”的背影;汉代错金嵌龟贝镇图片旁边写着“微微一笑,内心骄傲”,与文物本身傲娇的形象十分契合,毫无违和感。

“这些文物表情包在微信聊天中出现的频次挺高。”沧州博物馆工作人员邢雨龙告诉记者,频繁使用文物表情包,能让对方对文物本身产生一定的好奇,进而重新认识这些在印象中原本“一本正经”的文物,另外,小小的表情包也便于二次传播,走进更多人的视野中。这也是他们设计文物表情包的原因。

记者了解到,这些表情包的图片都是文物入馆时的“证件照”,配文也是邢雨龙和同事们根据文物的形态集思广益而来。

邢雨龙告诉记者,他们创作



表情包的文物都有一定的“粉丝基础”。这次被制作成表情包的文物原型一共有8个,分别是唐代三彩刻宝相花纹盘、北朝青釉堆贴花龙柄壶、唐代玉石狮、汉代错金嵌龟贝镇、唐代陶马、唐代天王俑、汉代绿釉陶猪、汉代错金豹镇。其中,北朝青釉堆贴花龙柄壶、唐代三彩刻宝相花纹盘、唐代玉石狮都是国家一级文物,十分珍贵,不少市民都为此来参观。那只可爱的汉代绿釉陶猪还曾登上过央视的舞台。

“我们在制作文物表情包时,也借鉴了来自全国各地博物馆爱好者的精彩创意。”邢雨龙说。现在,他们仍然在馆中继续“搜寻”适合做表情包的文物形象,希望将这些创意一个一个落地。未来,沧州博物馆会陆续“上新”一些手绘风格的文物表情包,为古老的文物赋予崭新的“社交属性”。同时,沧州博物馆也期待能与社会上的文创工作室合作,共同创作出沧州博物馆专属的文创产品,让文物和历史以轻松有趣的形象融入人们的生活,让文物“活起来”。

目前,沧州博物馆文物表情包正在上传审核中,市民很快就能在微信表情开放平台中添加使用。

吴桥“电力小哥”郝亮 免费为8对金婚老人拍合影

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 蔡绍平)10月23日,国网吴桥县供电公司工作人员郝亮来到吴桥县东门

乡老贾村,为全村的8对金婚老人免费拍照。“我和老伴结婚54年了,从来没拍过什么合影。

要不是你拍,俺们这辈子怕是也不会专门去拍合影哟……”当天上午,老贾村村民徐振山和老伴齐淑兰拍完金婚合影后,拉着摄影师郝亮的手一个劲儿地表示感谢。

郝亮在单位负责宣传工作。近几年,他下乡拍摄照片时,发现很多村庄的百岁老人没有照片,许多金婚老人没有跟老伴的合影。有一次,郝亮在进村入户拍摄照片时,一位80多岁的老人想请郝亮为他拍张照片。郝亮为老人拍照后,还利用周末时间将彩色的大照片送到老人手中。

近日,郝亮特意联系了国网沧州供电公司驻吴桥县老贾村工作队负责人魏磊,一起商议为本村8对金婚老人拍摄合影的事。

得知“电力小哥”要来

村里给他们拍合影,8对金婚老人都很高兴。齐文普、李志荣老人结婚已经55周年。自2012年至今,齐文普一直照顾因患病无法行走的妻子。当天,郝亮在炕头上为这对老人拍下他们幸福相依的模样。1965年结婚的齐凤忠、张景玉选用院子里的玉米囤当背景,在金黄的玉米前拍下了他们的第一幅彩色合影照片(左图)……

“从拍摄到冲洗照片,都是免费的,我会尽快把照片送到老人手上。”郝亮说,他计划今后利用下乡的机会及周末、节假日时间,开启“留住乡情记忆·定格幸福瞬间”计划,在为金婚老人拍照的同时,加入拍摄乡村百岁老人、美丽乡村小院等内容,记录下新时代乡村老人的幸福生活。



一顿“庆生酒” “喝没”2000元

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,孟村回族自治县一女子为友人庆生,酒后执意开车回家,结果半路就被交警查个正着。

日前,孟村回族自治县交警大队环保中队的交警在辖区海天线开展酒驾专项整治行动时,发现一辆突然减速的小轿车,驾车女子浑身酒气。经检测,女子为酒驾。

这名女子说,她当晚为朋友庆祝生日,一高兴就喝了不少酒。她本以为不会遇到交警,这才侥幸开车上路。

最终,交警依法对这名女子作出罚款2000元、驾驶证记12分并暂扣6个月的处罚。

盐山县盐山镇 移风易俗倡新风

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 史伟伟)废除丧葬旧俗,为村民节省开支,抵制高价彩礼,弘扬婚嫁新风……盐山县盐山镇移风易俗的做法减轻了辖区村民的负担,受到大家一致称赞。

前段时间,盐山镇前王村一户村民办白事时想大操大办。镇干部和村干部多次找这位村民及其家人沟通。最终,这位村民及家人同意了镇干部和村干部的倡议。据悉,盐山镇在全镇进行丧葬改革后,辖区村民办丧事时一律取消宴席,改用大锅菜和简单凉菜待客,不再雇佣喇叭、乐队等。进行丧葬改革后,每场丧事能为村民节省开支5000元至1万元。

此外,盐山镇新时代文明实践所举办创建文明家庭、培育婚嫁新风活动,召开家庭文明创建座谈会,倡导低彩礼,鼓励新人婚事新办。

返校路上

马晓彤 任振宇

前几天,有人给渤海理工职业学院寄来了一封感谢信。这封感谢信要感谢的是学校的三位学生。说起缘由,学生苏文举说,这就是返校途中的小插曲,换成谁都会这样做的。

当天中午,渤海理工职业学院学生苏文举在返校途中,经过渤海新区黄骅市神华北大街路口时发现,一辆电动车与自行车

相撞,自行车车主被撞翻在地。“你怎么样?身体哪里受伤了?”苏文举立刻上前查看伤者情况。在确认伤者意识清醒后,他小心地扶起了伤者,并给伤者家人打去了电话。随后,路

过事故发生地的两名同校学生张庆、李雪鑫也加入了救助队伍。三人在伤者家人赶来过程中,一直安慰伤者并确保其安全。

伤者家人赶到现场后,带伤者赶往医院。苏文举三

人则留在现场等待交警,配合交警询问,连午饭都没来得及吃。

事后,伤者家属写了感谢信送往渤海理工职业学院,并表示伤者得到了及时救治,避免了伤势进一步恶化。

